

Орский рабочий

Орган Орского горкома КПСС и городского Совета депутатов трудящихся

Год издания 43-й № 247

Воскресенье, 16 октября 1960 года

Цена 15 коп.

У дробильно-агломерационного цеха № 2 никельно-мolibденового комбината сооружается сейчас высотная дымовая труба. Здесь работает квалифицированный каменщик Александр Павлович Борисов. На его счету уже немало подобных сооружений.

На снимке: каменщик А. Борисов за кладкой высотной трубы.

Фото И. НЕСТЕРОВА.

С них берут пример

С большим подъемом трудится сейчас коллектив мясокомбината. Как известно, рабочие и инженерно-технические работники предприятия план дебати месяцев выполнили почти на 120 процентов и сейчас развивают достигнутые успехи. Коллектив делом отвечает на Призывы ЦК КПСС к 43-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции, прилагает все усилия к тому, чтобы досрочно спрашивать с выполнением годового государственного плана.

Успешно трудятся производственныеники завода первичной переработки скота. Здесь немало передовиков, которые изо дня в день перевыполняют норму выработки, выдают продукцию высокого качества.

На ответственном участке — на сечке — трудятся опытные мастера своего дела Ж. Елизарова (на снимке внизу слева) и В. Клещева (на снимке справа).

Тов. Елизарова уже много лет трудится на предприятии. Передовая производственница выполняет ряд общественных поручений. Она является начальником санитарного поста в цехе, участвует в работе товарищеского суда.

Валентина Клещева — молодая производственница. Недавно она окончила школу фабрично-заводского обучения, а сейчас продолжает учиться в школе рабочей молодежи. На заводе хорошо отзываются о ее работе.

С передовых работниц коллектива берут пример.

Текст и фото М. Копылова.

Сессия Генеральной Ассамблеи ООН

13 октября на пленарном заседании XV сессии Генеральной Ассамблеи ООН продолжалось рассмотрение вопроса о том, где обсуждать декларацию о предоставлении независимости колониальным странам — в Политическом комитете или на пленарном заседании Ассамблеи. По этому вопросу имеется

рекомендация Генерального комитета и советская поправка к ней, предлагающая передать этот вопрос в Ассамблею.

Выступивший Президент Республики Гвиана Секу Туре подчеркнул, что важнейшей среди международных проблем является проблема освобождения тех, кто еще находится в условиях колониального порабощения. Отметив, что на предыдущем заседании подавляющее большинство делегатов выразило горячую поддержку внесенному Советским Союзом проекту «Декларации о предоставлении независимости колониальным странам и народам», Секу Туре призвал Ассамблею единодушно принять декларацию.

После прошедшей дискуссии на Ассамблее, в ходе которой стало ясно, что подавляющее большинство делегаций поддерживает поправку Советского Союза, представители США и Англии дали отбой и заявили, что их делегации также выступают за обсуждение вопроса о предоставлении независимости колониальным странам и народам на пленарном заседании Генеральной Ассамблеи.

Затем, пользуясь правом на ответ, выступил глава советской делегации Н. С. Хрущев. Он выразил большое удовлетворение тем, что представитель Соединенных Штатов согласился, чтобы этот важный вопрос — вопрос об освобождении колониальных народов — был обсужден на пленарном заседании. Однако он предупредил делегатов, что это лишь победа по процедурному вопросу и что необходимо добиваться принятия Ассамблеей декларации о полной ликвидации колониальной системы. Свободу колониальным народам, заявил глава советской делегации, не подносят на блюде — они завоевывают ее в упорной борьбе, ценой больших жертв. Н. С. Хрущев сказал, что изменение своих позиций делегациями Соединенных Штатов и Англии свидетельствует о том, что нет безнадежных людей. Он подчерк-

нул необходимость проявить такую же настойчивость в решении вопроса о разоружении. Народы, сказал он, должны взять свою судьбу в свои руки. Глава советской делегации подчеркнул, что вопрос о разоружении касается не только Советского Союза, Соединенных Штатов, Англии и Франции, но и всех народов мира. Поэтому, заявил он, все народы мира должны подходить к решению этого вопроса с таким же чувством ответственности, с какими они подходят к вопросу о ликвидации колониализма, и тогда мир во всем мире восторжествует.

Ассамблея без голосования единогласно одобрила предложение Советского Союза обсудить декларацию о полной ликвидации колониальной системы на пленарном заседании. Таким образом, рекомендация Генерального комитета похоронила эту декларацию в Политическом комитете, принятая под давлением Соединенных Штатов, Англии и других западных держав, с треском провалилась.

Затем председатель объявил, что Генеральная Ассамблея переходит к следующему вопросу — об угрозе всеобщему миру, создаваемой агрессивными действиями США против Советского Союза. Генеральная Ассамблея была представлена рекомендацией, названной Соединенными Штатами Генеральному комитету, о передаче этого вопроса в Первый комитет. Советский Союз внес поправку к этой рекомендации, предлагающую рассматривать этот важнейший вопрос на пленарном заседании Генеральной Ассамблеи.

Слово предоставляется главе советской делегации Н. С. Хрущеву. Напомнив историю вторжения американских шпионских самолетов в воздушное пространство СССР, Н. С. Хрущев сказал, что советская делегация ставит этот вопрос на рассмотрение Генеральной Ассамблеи потому, что США возвели свое право действовать вразрез с международным правом.

Если не будут полностью и окончательно пресечены подобные действия агрессоров, заявил Н. С. Хрущев, если они не будут осуждены, то может сложиться впечатление, что Ассамблея одобряет подобные действия со стороны США и, тем

(Окончание на 4-й стр.)



Москва встречает посланца мира

ВОЗВРАЩЕНИЕ Н. С. ХРУШЕВА С XV СЕССИИ ГЕНЕРАЛЬНОЙ АССАМБЛЕИ ООН

14 октября на турбовинтовом лайнере «ТУ-114», совершившем беспосадочный перелет из Нью-Йорка в Москву, на Родину возвращалась глава советской делегации на XV сессии Генеральной Ассамблеи Организации Объединенных Наций Председатель Совета Министров СССР Н. С. Хрущев.

Вместе с Н. С. Хрущевым в советскую столицу прибыли главы венгерской делегации на XV сессии Генеральной Ассамблеи ООН Я. Кадар, глава делегации Украинской ССР Н. В. Подгорный, глава делегации Белорусской ССР К. Т. Мазуров, министр иностранных дел СССР А. А. Громыко.

Горячо и сердечно встречала Москва посланца мира.

Сотни трудящихся собрались на летном поле Внуковского аэропорта. У многих букеты цветов.

На здании аэропорта высоко подняты государственные флаги Советского Союза.

На Внуковском аэропорту прибыли товарищи А. Б. Аристов, Л. И. Брежнев, Н. Г. Игнатов, Ф. Р. Коэлов, А. Н. Косыгин, Н. А. Мухитдинов, Д. С. Полянский, М. А. Суслов, Е. А. Фурцева, Н. М. Шверник, П. Н. Поспелов, Д. С. Коротченко, Я. Э. Калиберян, А. П. Кириленко, заместители Председателя Президиума Верховного Совета СССР Н. Н. Органов и Ю. И. Палецкий, заместители Председателя Совета Министров СССР А. Ф. Заславский, В. Н. Новиков, секретарь Президиума Верховного Совета СССР М. П. Георгадзе, члены Президиума Верховного Совета СССР С. М. Буденный, К. Е. Ворошилов, председатель Совета Союза Верховного Совета СССР П. П. Лобанов, министры СССР и министры РСФСР, члены Центрального Комитета КПСС, кандидаты в члены Центрального Комитета КПСС, председатели Государственных комитетов СССР, Маршалы Советского Союза, руководители партийных и советских организаций Москвы и Московской области, заведующие отделами Центрального Комитета КПСС, ответственные сотрудники ЦК КПСС, Совета Министров СССР и РСФСР, Министерства иностранных дел СССР и другие официальные лица.

На аэропорте находились также член Политбюро ЦК Венгерской социалистической рабочей партии Бела Биску, кандидат в члены Политбюро ЦК ВСРП Иштван Сирмаи, посол Венгерской Народной Республики в Советском Союзе Геза Ревес.

Среди встречающих — главы дипломатических представительств, аккредитованные в Советском Союзе, многочисленные советские и иностранные корреспонденты.

В 17 часов 07 минут советский лайнер совершает посадку и подрудливает к зданию аэропорта. Гром аплодисментов, взгляды «ура» разнеслись по аэропорту, когда на трап вышел Никита Сергеевич Хрущев. Улыбаясь, он приветствует участников встречи.

К трапу подходят советские руководители. Они крепко жмут руки Никите Сергеевичу Хрущеву и прибывшим вместе с ним главам других делегаций.

К Никите Сергеевичу подбегают дети и вручает ему букеты цветов.

Н. С. Хрущев здоровается с иностранными дипломатами.

Снова вспыхивает бурная ovation, раздаются возгласы «ура», когда глава Советского правительства подходит к представителям трудящихся Москвы. Несколько минут над аэропортом звучат приветственные возгласы, поздравления с возвращением на Родину.

Тепло провожаемый участниками встречи Н. С. Хрущев и его спутники садятся в машины и направляются в город.

Уже первые километры Внуковского шоссе, соединяющего аэропорт с городом, были заполнены встречающими. По мере приближения к Москве встречающих все больше и больше. Из открытого окна машины Никита Сергеевич Хрущев машет им рукой, отвечая на приветствия.

Вдоль шоссе и на Ленинском проспекте собирались многие десятки тысяч людей, горячо поздравляющие главу Советского правительства с возвращением на Родину.

(ТАСС).

ДУКЕЛЬСКАЯ МЕДАЛЬ

Говорит мастер
музыкальных инструментов
М. М. ПУЗИКОВ

Некоторое время назад меня пригласили в военный комиссариат города и сообщили радостную весть: правительство Чехословакии Республики отметило наградами большую группу бывших воинов Советской Армии, участвовавших в боях за освобождение Чехословакии от немецко-фашистских захватчиков. В числе удостоенных медали оказался я, в прошлом сержант-пехотинец. Как дорогую реликвию, принял я Дукельскую медаль.

И сразу вспомнились бои, которые мы, воины Советской Армии, вели бок о бок с нашими чешскими братьями в Карпатах. То было в октябре—ноябре 1944 года. Шли проливные дожди, погода явно не благоприятствовала наступлению и тем не менее каждый из нас шел вперед, преодолевая трудности. Враг цепко держался за каждый клочок земли. Он старался не пропустить нас через Карпаты. Но разве остановишь людей, охваченных могучим наступательным порывом, устремленных к полной и окончательной победе?

В тех боях мы крепко сдружились с чехословакскими воинами. Они храб-

ро сражались и тем снискали наше уважение. Вместе перевалили мы через Карпатские горы, вместе вошли на территорию Чехословакии, положив начало ее освобождению.

Бои на Дукельском перевале врезались в память навсегда.

Вместе со мной Дукельской медали удостоены и некоторые другие орчане. Это — медник локомотивного депо Григорий Яковлевич Пишулин, работник строй участка № 25 Андрей Архипович Сергеев, преподаватель по труду школы № 26 Матвей Афанасьевич Филиков. Они, как и я, сейчас заняты мирной работой.

Мы, советские люди, стоим за мир. От нашего общего имени об этом заявил с трибуны XV сессии Генеральной Ассамблеи Организации Объединенных Наций Никита Сергеевич Хрущев. Он выразил мысли и чувства всех нас.

Да, советские люди хотят жить в мире и дружбе. Но мы никому не позволим нарушить наш мирный труд. Великий Советский Союз как никогда силен.

Дукельская медаль будет напоминать мне и моим товарищам о незабываемых днях борьбы за победу над фашизмом, о дружбе народов социалистического лагеря, сплотившихся в этой борьбе.

На родном языке

Рассказывает художественный руководитель татарского театра **В. Г. ФАТЫХОВ**

Вчера наш театр закончил свои гастроли в Орске. И на этот раз, как ежегодно, мы встретили в этом большом, растущем промышленном городе самый теплый прием.

Давняя дружба связывает нас с орским зрителем. Театр, работающий ныне при Оренбургской филармонии, был создан более 30 лет тому назад и с тех пор постоянно приезжает в Орск со своими новыми постановками, обслуживая здесь татарское, башкирское и казахское население.

Многие десятки спектаклей — почти весь классический репертуар и все новинки советской драматургии на татарском языке — показали мы орчанам. В этот приезд театр привез с собой два спектакля. Оба они принадлежат советским авторам и посвящены нашей советской действительности. Это «Первая любовь» и «Зеленая шляпа». Рады, что зрители остались довольны.

В нашем коллективе трудятся настоящие энтузиасты. Таковы, прежде всего, артисты Ишаев, Га-

ляутдинова, Абдуллина и Саттарова, работающие в составе театра по 25 и больше лет. Они охотно передают свой опыт молодежи,чат ее сценическому мастерству. Совсем недавно в театр пришли молодые артисты Валишин и Яшина. До этого они выступали на самодеятельной сцене. Сейчас эти актеры успешно справляются с ответственными ролями. Интересная работа предстоит им в классической музыкальной комедии «Галия-бану» и современной пьесе «Девять влюбленных». Над этими спектаклями мы сейчас ведем работу, и в будущем орчане смогут их увидеть.

Кроме тружеников города и сел Оренбуржья, театр обслуживает зрителей многих республик и областей страны. Прошлой зимой мы гастролировали в Казахстане и Киргизии, в Стalingрадской, Астраханской, Куйбышевской областях. Скоро выедем в новую гастрольную поездку. Наш путь — на Урал: в Свердловскую, Челябинскую и другие области.

Мы благодарим орского зрителя за внимание к нашей работе. До новой встречи, друзья!

Люди молчали, а он стоял и ждал ответа, и видно было, что не смущает его ни это чуть настороженное молчание, ни пристальное любопытство добрых сотни глаз.



Всегда на чеку

Слово — старшему лейтенанту милиции тов. ИСМАГИЛОВУ

— Сегодня на вашем участке совершила кража...

Оперуполномоченный городского отделения милиции коротко рассказал мне об этом происшествии. Глубокой ночью в помещение автошколы проникла группа преступников и похитила радиоинженеров, троих и другие вещи.

Требовалось как можно быстрее задержать воров.

Я располагал ограниченными сведениями об этой группе. Мне было известно, например, что все трое нигде не работали, в свое время привлекались к уголовной ответственности. Один из них — Катанов имел четыре судимости. Под стать ему были и дружки.

Одно обстоятельство облегчило дело — всех троих я знал в лицо, все трое проживали на моем участке.

Я решил усилить наблюдение за своим районом, ничем

ЖИТЕРЕНЬХ ВСТРЕЧ

Об орчанах, награжденных правительством Чехословакии

О гастролях татарского театра в Орске

О делах работников милиции города

не выдавая своих намерений.

Опыт подсказывал, что в данном случае воры не особенно станут прятаться — ведь на месте преступления они не оставили улик. Там мне удалось только установить, что вещи были увезены на легковой автомашине, других следов происшествия не было.

На другой день, часов в восемь вечера, совершал патрульный обход участка. Как обычно, в это время в центре Стадного города было много людно. Особенно много гуляющих собралось на улице Советской.

И вот в толпе мелькнула знакомая фигура. Я подошел поближе и сразу опознал одного из преступников. Это был Бахалин. Задержать и доставить его в милицию не составило особенного труда.

А на другой день, тоже на улице, был задержан другой участник шайки — Радулгин. Этот вор, имеющий три судимости, также сразу сознался в преступлении.

С третьим участником шайки — Катановым пришлось повозиться. Он был пойман наими работника только через месяц.

В этом случае, как и в других, успех дела решали бдительность работников милиции, отличное знание обстановки.

Эти черты являются обязательными в нашей беспокойной работе. Нам оказано большое доверие — вверена охрана порядка в городе. Чем четче, чем безупречнее будем нести свою службу, тем спо-

койнее будет жизнь горожан, тем меньше простора будет в этой жизни преступникам.

Я хорошо знаю свой район, всех его жителей, поддерживаю с ними постоянный контакт. Можно без преувеличения сказать, что приходится постоянно находиться на своем посту. Это позволяет своевременно обезвреживать преступников.

Приведу еще один пример.

На днях во втором часу ночи один из сторожей сообщил мне, что на улице Степана Разина, возле аптеки, совершен нападение на неизвестного гражданина. Он рассказал также о приметах нападавших.

Я прервал патрульный обход, сразу же направился к месту происшествия. Пострадавшим оказался работник одной из артелей города. Грабители забрали у него документы, костюм.

Вместе с постовым милиционером тов. Семеновым мы решили проверить район, в котором произошел этот случай. И вот на улице Советской насткнулись на двух одиноких прохожих. У них были обнаружены документы пострадавшего.

Оперативность помогла и в этом случае.

Большую помощь оказывают нам участковым уполномоченным, дружинникам лихе-водочного завода, горнозавода и других предприятий.

Всегда начеку! — вот лозунг работников милиции.

директоре, ездил на шинный завод. Его директор слал в Отрадное рожь привета и лилия доброжелательства, а обувать наши «мазы» не собирался. Комсомольский штаб послал меня, приказал без покрышек не являться. Теперь они стоят в тупике, три вагона.

— Звони в Отрадное, не хай машины гонят сюда, — посоветовали из толпы, но тут же раздались голоса напомнившие, что уже с недели ночами идут дожди, и проезд в Отрадном нет.

— А шофера покрышки ждут и ругаются. Вы слышали, как шофера умеют ругаться? — сделал паузу Ашурпов и продолжил лишь после того, как услышал утвердительный ответ. — Ленег у меня нет, а выход есть. Нанимаю самолет! Уже договорился, летим, осталось пятьсот рублей заплатить. Помогите, в Отрадном до последней копейки расплачусь!

На этот раз молчание длилось недолго.

Стоявший рядом с Тареевым мужчина взмахнул рукой:

— Как деньги принимать будешь?

Ашурпов нахмурился, подумал, потом стянул с головы ушанку и указал через головы на буфетную стойку:

С тобой товарищи

ТАРЕЕВ раскрыл глаза и тихо, удовлетворенно рассмеялся. Ночь уходила, исполнив его желание.

Впервые за много недель он не видел сегодня своего навязчивого сна, но все вокруг было как в этом сне: высокий сводчатый вокзал, ряды массивных скамеек, одинокий плач ребенка на расвете, а за огромными окнами — огни, рассекающие передвешенную темноту, скрещены тепловозов и зовущий вдаль перестук колес.

Он пошевелил затекшими ногами, потянулся.

— Народ! — неожиданно раздался звонкий, срывающийся на высокой ноте голос.

В центре зала стоял молодой человек со скучающим открытым лицом. Он был одет явно не по сезону — в шапке-ушанке, в долгоногом пальто, из кармана торчали меховые рулавицы.

— Народ! — повторил он. — Есть тут кто от Отрадного?

Люди молчали, а он стоял и ждал ответа, и видно было, что не смущает его ни это чуть настороженное молчание, ни пристальное любопытство добрых сотни глаз.

— Я еду в Отрадное. — на-

рушил тишину Тареев и тотчас вслед за ним откликнулось еще несколько голосов.

Молодой человек попадал вперед, всматриваясь в лица тех, кто ответил на его вопрос, и громко сказал:

— Здорово, земляки! Дайте взаимы пять сотен!

В толпе хмыкнули, качнули головами, кто-то выкрикнул:

— Сам-то кто будешь?

— Меня зовут Мирзо Ашурзов, я бригадир монтажников. В Отрадном каждый человек наследия меня знает...

— Зачем деньги? — строго спросил стоящий рядом с Тареевым пожилой мужчина.

— Самолет купить надо! — спокойно ответил Ашурзов.

— За пять-то сотен? — недоверчиво протянул кто-то, и по толпе прокатился смешок.

Ашурпов подождал пока он заших.

— Люди! — звонко заговорил он. — Я уже три недели в коман-

Книга мастера Маслова

НА СТЕЛЛАЖЕ технической библиотеки завода по обработке цветных металлов стоят толстые тома, авторы которых известны не только в нашей стране, но и за ее рубежом. Но есть среди этих учебных трудов неприметная, на первый взгляд, книжка. Объем ее не так уж велик, обложка не броская. Называется она «Литейные слитки цветных металлов и сплавов».

Однако книга эта пользуется большим спросом. Она является учебником на курсах техникума и в школах передового опыта. Десятки читателей заводской технической библиотеки записали в свои формуляры «Литейные слитки цветных металлов и сплавов». Московский редактор и один из редакторов этого произведения, кандидат технических наук Л. Е. Миллер дал лестную оценку:

«По содержанию разделов и их последовательности видно, что автор изложил материал правильно, в соответствии с программой технического минимума для литейщиков цветных металлов, работающего на электрических печах».

Заместитель начальника литейного цеха В. А. Артамонов отзывает еще более высокую:

— Хорошая, нужная книга!

... И вот мы в квартире ее автора, Кореннастий, с лицом, изрезанным сеткой глубоких морщин, он поднялся, приветлив:

— Маслов Иван Алексеевич.

Характерный окающий говор.

— И Кольчугин я. Слышили, небось, про кольчугинских прокатчиков? В войну цехи нашего завода эвакуировались в Орск, приехал сюда и я. Да так и прижился в Орске. Нравится мне город. Индустриальный центр Оренбуржья.

— Видать, живописью занимается?

Иван Алексеевич исподлобья покосился на полотно, от которого отошел, видимо, перед нашим приходом. Застенчиво усмехнувшись, пробасил:

— Какой из меня живописец!

Так вот, на досуге малюю кое-каких зверушек. В отпуске сейчас. Свободного времени хоть отбавляй.

Осторожно делаем намек Ивану Алексеевичу: лескать, по воз-

расту ему, вероятно, пора и на пенсию. Но он машет руками:

— Рановато в тираж списываете. Верно, за плечами много лет, но есть еще порох в пороховнице.

Разговор оживился и стал более предметным, как только Маслов сел на своего «любимого коляка».

— Литейные слитки — это моя жизнь. Давно это было, еще до революции — перешагнул я порог литейного цеха Кольчугинского прокатного завода. Много воды утекло с тех пор. Литейное производство стало иным.

— Загляните-ка сегодня в наш цех, потолкуйте с rationalизаторами, ну, хотя бы с инженером Станиславом Рянским. Молодой, а какой башковый! Он предложил новую технологию обработки шлаков в барабанных ситах. Экономический эффект — более 50 тысяч рублей. А второе его предложение дает возможность сэкономить почти 70 тысяч рублей. Вот это внос в заводскую копилку!

— А каков ваш внос, Иван Алексеевич? Занимаетесь рацио-

нализацией? Ведь есть еще порох в пороховнице, а?

— Староват стал до технических выдумок. Ну, конечно, не без того...

В цехе отливаются из латуни и меди слитки шириной 600 — 710 мм. Нередко случалось так, что на их боковой грани обнаруживались кое-какие изъяны. Приходилось снова пускать на переплавку. Литейщики терпели убытки. Как их избежать?

Ответ на этот вопрос нашел мастер Маслов. Он посоветовал технологам применить новый метод — обрезать специальной пилой боковую граль и довести ширину слитка до 600 мм. Так и сделали. Теперь прокатчики не досаждают литейщикам, не попрекают их за недоброкачественные слитки.

Это одно из rationalизаторских предложений, зарегистрированных в заводской статистике. А сколько у него никем не учтенных новинок!

На заводе вошло в традицию проводить «День мастера». На этих своеобразных конференциях выступают с интересными докладами мастера, технологии, инженеры, начальники отделов завода-управления. На одном из последних «Дней мастера» внимание слушателей привлек доклад на тему «Производство слитков меди». О новой технологии докладывал И. А. Маслов.

... А. П. Чехов однажды сказал: у человека должно быть все прекрасно — и лицо, и одежда, и мысли. Эти слова великого писателя, ставшие афоризмом, как-то невольно приходят на память, когда узнаешь еще об одной чертоте характера, присущей Ивану Алексеевичу. В сквере, возле административного здания завода-управления, колышутся на ветру изумрудные листочки двух дубков, выросших на песчаной почве из желудей. Они любовно заложены в землю руками седовласого литейщика — большого любителя «зеленого друга».

— Масловские дубки. Краски, как и сам Иван Алексеевич! — говорят прокатчики. — Доброму памятъ себе заложил старик.

Дерево смотри в плодах, человека — в делах. Да, красиво жить ветеран труда!..

Г. Лончаков.



В час отдыха.

— Держи! — буфетчик протянул сверток. — Когда построишь город, пригласишь меня директром ресторана...

В дверях Тареев догнал Ашупрова.

— Вы к летчикам? Я вам составлю компанию.

Они вышли на просторную площадь. Дождь перестал, и сырой рассвет встречал их крепким настоем молодого кленового листа. Казалось, совсем рядом, на деревьями привокзального сквера, поднималось солнце, и они направились ему навстречу.

— Вы давно в Отрадном? — спросил Тареев.

— С первой сотней... Приехали, поставили палатки, у геологов чаю попили, к вечеру с плашировщиками первые колышки настели тяльянов вкопали. Кажется, вчера только это было, а уж как прошел!.. Всё к нам в командировку?

Тареев помедлил с ответом.

— Нет, насовсем, на работу.

— Инженер? — поинтересовался Ашупров.

— Конторский пока...

— И там кому-то надо работать, облачившись в халат усердия и вооружившись посохом терпения, — улыбнулся Ашупров.

— Хоть и не всякому это по душе.

— Видно, я как раз из них, из невских.

Миновав сквер, они вышли на широкую улицу с трамвайной колеей посередине. В этот ранний час на тротуарах было не души. Шаги гулко отдавались в тишине.

— Поэт сказал: «Все перед златом склоняют чело, даже весы, у которых железные пласти». — процитировал Ашупров, искаса посмотрев на Тареева.

— К чему это вы?

— Так, на память пришло... В контуре заработка неважные были...

— Вряд ли я столько смогу заработать в другом месте. — просто ответил Тареев.

— А что ж тогда?...

Тареев пожал плечами. Едва ли стоило рассказывать, как осточертела ему ремкомторта, как тяжесть по утрам голова после беспокойных смятенных снов. А снислось ему многое подряд одно и то же — просторные вокзалы, уходящие вдаль дороги и вагоны... Еще ничего окончательно не решив, он знал уже, что стоит на пороге новой жизни, что чудес и все начнет сначала. И он уехал...

М. Лунченко.

Завод строительных машин. Комсомолка Валентина Грачченко — маляр на экспортном участке. Она хорошо освоила эту специальность, выполняет сменные нормы не ниже 120 процентов.

Высокопроизводительную работу Валентина сочетает с успешной учебой в девятом классе вечерней школы рабочей молодежи.

На снимке: Валентина на рабочем месте.

Фото Б. Тана.

Всегда в поиске

Их имена в цехе знают все: Кирсанов, Новиков, Шелунцов. Знают как мастеров своего дела, новаторов. На счету каждого по несколько предложений.

Это только некоторые из rationalизаторов цеха КИП и автоматики завода имени Чкалова. Его коллектив уже внес немалый вклад в фонд семилетки.

В повседневной работе монтажников и наладчиков цеха приходится проявлять немало смекалки. Они имеют дело с внедрением автоматических устройств, точных приборов, контролирующих сложные технологические процессы. Только в этом году в цехах завода их руками установлены 60 комплектов уровнемеров, 30 пробоотборников, а также такие приборы, как регуляторы давления, регистраторы, сигнализаторы и другие.

На подольской вахте с подъемом трудаются старшие прибористы тт. Мигунов, Новиков, следари тт. Власенко, Нилов и другие.



Возвращение

Не листья, гонимые ветром, Из центра, с ограждением, границ, Летят голубые конверты Веселыми стадами птиц, В край близкий, В край с детства заветный, В край юности и невест, С сердечным солдатским приветом Несут долгожданную весть. Родные места! Кто не знает, Как радостно это звучит. Солдат еще шире шагает Тревожнее сердце стучит. Доносятся звуки баяна. И песни звенят без конца... С любимой до зорьки румяной Стоит паренек у крыльца. А. Федотов.

«Соблазнились мы, соблазнились...»

Воинстину, причудлива карьера отца Дмитрия, который служит сейчас в Покровском молитвенном доме. Бездолго десять лет своей сознательной жизни отдал Дмитрий Фуршов воспитанию сторожевых псовых он был собаководом на одном из предприятий. И вдруг решил начать новую жизнь — стал служителем православной церкви.

Может быть, именно в результате столь резкой смены занятий в характере отца Дмитрия — нужно заметить, что ему в этом году исполняется 60 лет — верующие заметили ряд странностей. Одна из них заключалась в том, что настоятель молитвенного дома любил допоздна задерживаться в храме, а то и ночевал здесь. Отец Дмитрий в запросах был скромен и не возражал против того, чтобы ему стелили в церковной сторожке.

Прежде, чем отойти ко сну, отец Дмитрий любил поговорить о возвышенном, о божественном. Особенно настойчиво просвещал на этот счет Софью Гуржиеву, женщину сравнительно молодую и прелестную церкви. Беседы все больше затягивались. К ним отец Дмитрий начал готовиться заранее. В сторожке стелили не только постель, но и накрывали стол. Все чаще разговоры теперь касались довольно игристых тем... Считая себя в некотором долгу перед Гуржиевой, отец Дмитрий иногда при расставании вручал ей трещину или пятерку.

— Это тебе на трамвай, дочь моя, — заботливо говорил он. Однажды Гуржиева серьезно озадачила, даже опечалила отца Дмитрия. «Духовная дочь» сообщила ему, что ждет ребенка. Но грех, великий грех! Соблазнились мы, соблазнились, — горестно проговорил отец Дмитрий. — Но пока об этом знает

За показным благочестием, за кадильным дымком скрываются развратник и тунеядец. В. Николаев.

Орский рабочий

16 октября 1960 г. 3 стр.

Сессия Генеральной Ассамблеи ООН

(Окончание. Нач. на 1 стр.)

самым, как бы поощряет их на дальнейшие агрессивные действия.

Глава Советского правительства указал, что если бы правительство США заявило на Генеральной Ассамблее о том, что оно сожалеет об агрессивных актах, совершенных против СССР и других стран, и дает заверение, что впредь оно будет строго придерживаться положений международного права, то на этом можно было бы подвести черту, и СССР не настаивал бы на обсуждении вопроса. Если же правительство США не захочет проявить добрую волю, не осудит практику засылки своих шпионских самолетов в СССР и другие страны, то Организация Объединенных Наций должна со всей строгостью осудить такие агрессивные действия.

Вот почему, заявил Н. С. Хрущев, нельзя допустить того, чтобы острейшие и глубоко принципиальные вопросы, от решения которых зависят судьбы мира, оттеснялись на второй план, а трибуна Генеральной Ассамблеи предоставлялась для пережевывания спрятанной «холодной войны». Заключительные слова выступления главы советской делегации были встречены продолжительными аплодисментами.

Представитель Соединенных Штатов Уодсворт заявил, что его делегация будет голосовать против обсуждения «советской жалобы» на пленарном заседании. Он голословно, вопреки известным всему миру фактам, отрицал, что Соединенные Штаты проводят полеты своих самолетов над советской территорией, совершают акты агрессии против Советского Союза. Так же голословно он утверждал, что будто бы Соединенные Штаты не сорвали совещание на высшем уровне, направив накануне его открытия шпионский самолет «У-2» в пределы Советского Союза.

Министр иностранных дел Чехословакии В. Давид решил отвергнуть маневры американской делегации, направленные на то, чтобы вопрос об агрессивных действиях США против СССР не обсуждался на Ассамблее. Он призвал осудить авантюристическую политику правительства США, которая затрагивает жизненные интересы всех миролюбивых народов.

Министр иностранных дел Польши А. Рапачик подчеркнул, что данный вопрос, как чрезвычайно важный и спорный, должен рассматриваться на пленарном заседании Генеральной Ассамблеи.

Воспользовавшись правом ответа на выступление американского представителя, глава советской делегации Н. С. Хрущев произнес яркую речь, которая была высушана с огромным вниманием. Он камня на камне не оставил от тех «аргументов», с помощью которых американский делегат пытался закрыть агрессивные действия Соединенных Штатов против Советского Союза. В ответ на утверждения американского представителя, что Соединенные Штаты будто бы не совершали агрессии против моло-

дой советской республики после Октябрьской революции, Н. С. Хрущев рекомендовал ему почитать хотя бы мемуары генерала, командовавшего войсками американских интервентов в Сибири.

Что касается ссылок на то, сказал Н. С. Хрущев, что Совет Безопасности, рассматривая обращения СССР, протестовавшего против провокационных вторжений американских самолетов, дважды отказывался признать законность советского обвинения Соединенных Штатов в агрессии, то именно поэтому Советский Союз обращается сейчас к Генеральной Ассамблее. Изложив всю позорную историю с засыпкой шпионского самолета в Советский Союз, глава советской делегации подчеркнул, что такие провокационные акты чреваты серьезной угрозой возникновения термоядерной войны.

Н. С. Хрущев убедительно показал неблагодарную роль американского правительства и лично президента в срыве созыва на высшем уровне Американский представитель Уодсворт пытался сорвать выступление главы Советского правительства под предлогом того, что оно оскорбительно для президента Соединенных Штатов. Однако Председатель Боланд заявил, что он не видит в выступлении Н. С. Хрущева ничего личного оскорбительного для президента. И, несмотря, на повторную попытку Уодсворта прервать речь главы советской делегации, Боланд предложил трибуну Н. С. Хрущеву.

В заключение глава Советского правительства вновь указал на необходимость скорейшего решения вопроса о разоружении. Он зачитал текст советских предложений по этому вопросу, которые вносятся на рассмотрение Первого комитета. Н. С. Хрущев подчеркнул готовность Советского Союза по-доловому решать проблему разоружения с учетом предложений других стран. Но если, предупредил он, в Первом комитете будет обсуждаться не вопрос о разоружении, а вопрос о контроле над вооружениями, то Советский Союз ни намерен участвовать ни в работе этого, ни какого-либо иного комитета, который будет использоваться лишь как ширма для обмана общественного мнения.

Затем председатель ставит на голосование советскую поправку к рекомендации Генерального комитета. За советское предложение об обсуждении вопроса об угрозе всеобщему миру, создаваемой агрессивными действиями США против Советского Союза, голосовали 10 делегаций (Альбания, Белоруссия, Болгария, Куба, Чехословакия, Бенгалия, Польша, Румыния, Украина, СССР). Против этой поправки голосовали 54 делегации (США, Англия, Испания, Португалия и другие). 33 делегации при голосовании воздержались. (Австрия, Бирма, Эфиопия, Финляндия, Индонезия, Мали, Нигерия и другие).

Ассамблея без голосования приняла рекомендацию Генерального комитета, предлагающую обсуждение этого вопроса в Первом комитете.

(ТАСС).

Евгений Сергеевич Солдат преподает в нашей школе ботанику. У него богатый трудовой опыт, глубокое знание сельского хозяйства. Достаточно сказать, что он еще в 30-х годах работал в Оренбургье старшим агрономом. Сейчас Евгений Сергеевич передает накопленные знания школьникам, прививает им любовь к сельскому хозяйству.

Фото Н. Абрамова, преподавателя школы № 12,



НАШ УЛИЧНЫЙ КОМИТЕТ

Уличный комитет на Краснодонской и Докучаева создан три года назад. Состав у нас в основном один и тот же, есть постоянный актив.

В этом году создан товарищеский суд из шести человек, разобрано уже три дела и результат хороший. К примеру, один из жильцов ул. Докучаева очень часто скандировал с соседями, а после суда вот уже в течение полугода за ним не числится никаких замечаний.

Лучшие работники товарищеского суда тов. Подлесных, председатель тов. Карапышова и др.

Работает и комсомольско-молодежный штаб. Он занимается выпуском уличной газеты, о сборе металломола.

Сейчас ул. Краснодонская почти полностью замощена. Проводится большая работа по наведению чистоты.

У нас территория разбита на участки. К каждому участку прикреплен член уличного комитета, где он и ведет работу среди населения и несет ответственность за разрешение всех бытовых вопросов.

Хорошо справляются со своими обязанностями члены комитета тт. Казанцева, Маркова, Хамитов, Цвегов, Сорокин.

За свою работу уличный комитет награжден грамотой исполнкома областного Совета депутатов трудающих.

Дегтярев, председатель уличного комитета.

Приезжайте к нам, у нас хорошо

Дорогая редакция!

Пишу я из Гай. Раньше училась в Орске, в строительном училище № 23. И вот попала сюда на ударную комсомольскую стройку. Вначале пришлось покинуть и в палатке, а в сентябре переселились в капитальные дома. В комнате 10 девчат, это временно, но и сейчас мы живем, как говорят, в тесноте да не в обиде. Пятеро из нас учатся в школе рабочей молодежи.

В Гай я вступила в комсомол. Довольна, что партия доверила молодежи, комсомольцам такое большое дело, как стройка Гай.

Хочу поблагодарить мастера Н. Н. Любчикин, которая передала мне свои знания. Они мне очень пригодились.

Пусть приезжает молодежь к нам в Гай. У нас хорошо!

Антонина КОРНОУХОВА.

пос. Гай.

АКОНИК недели

В ТЕЧЕНИЕ ТРЕХ МЕСЯЦЕВ работала в городском краеведческом музее выставка Государственной Третьяковской галереи. Сегодня ее закрытие. За время работы выставку посетило 22 тысячи оран, а также жителей Ново-Троицка.

КРАСНЫЙ УГОЛОК СВОИМИ СИЛАМИ начали строить комсомольцы восьмого строительного управления греста «Южуралт疆строй». Молодежь выходит на стройку в свободное от работы время. В работу дружно включились члены бригад т. Захарова, Кляяна и другие.

В БОРЖОМИ НА ЛЕЧЕНИЕ В САНАТОРИИ выехал по туловище, выделенный завкомом, рабочий восьмого цеха Южуралмашзавода Иван Иванович Малышко. На этом же заводе в октябре получили курортные путевки работница первого цеха Трепалова, седьмого цеха — Пронина, модельного цеха — Найденко и другие южуралмашевцы.

Замечательные дела

Мне хочется рассказать о замечательных делах учеников железнодорожной школы № 111, которые активно участвуют в благоустройстве улиц Виноградной и Спортивной, в закладке крупного парка-сквера.

Учащими 5—6—7 классов под руководством директора школы Елены Игнатьевны Матвеевой и преподавателей в течение двух месяцев вырыто 700 ямок под деревья, до 1000 метров траншей для посадки декоративных кустарников. Хорошо потрудились учащиеся Ахмедова, Иванцева, Турук, Кириленко, Могила, Полов, Ткачев, Шахова и многие другие.

Сейчас ребята приступают к посадке деревьев и кустарников.

Хочется сказать о других хороших делах пионеров школы.

Хочется сказать о других хороших делах пионеров школы. За последнее время собрано до 30 тонн металломола. Пионеры обслуживают в железнодорожном Доме культуры первый киносеанс: самостоятельно проходят билеты, дежурят. Некоторые ребята, например, Теплов, Андреев, участвуют в кружке киномехаников. Так что школа скоро будет иметь своих киномехаников.

4-й «Б» и 4-й «В» классы шефствуют над детскими садом и яслими № 40 ст. Орск.

Пионеры 8-го класса — любители изобразительного искусства. Они создают выставки, собирают картины художника Репина. Уже собрано 72 репродукции репинских работ, все они выставлены на трех стенах. Ребята попросили художника Дома пионеров Н. Митцева прочитать лекцию о Репине.

В 7-м «Б» классе создана группа книгоношей под руководством преподавателя тов. Домбаровской. Юные книгоноши с успехом обслуживаются за крепленный за ними участок.

Обязательства пионерской двухлетки с честью выполняют школьниками. Им оказывают хорошую помощь шефы — Орская дистанция зданий и сооружений, коллектив которой, в частности, помог оборудовать столярные и слесарные мастерские, забетонировал полы под токарные и сверлильные станки, сделал четыре новых верстака.

В. РУКАВИЩНИКОВ.

ПРОСЬБА ГАЛИ И НИНЫ

Дорогая редакция! Просим поместить в газету наше обявление.

Мы, ученики 6 «А» класса восьмилетней школы № 16, нашли женские часы в поселке Никель. Желаем вернуть их хозяину.

Гали Федорова,

Нина Кудрина.

Редактор Б. Н. ГУСАРОВ.



Первые шаги. Фото А. Глазкова

ТЕАТР ИМЕНИ А. С. ПУШКИНА

В Доме культуры металлургов (Согород) — «Иркутская история». Начало спектакля в 7 час. 30 минут вечера.

Бюллетень «Октябрь» — «Мистер Питтин в тылу врага» Начало сеансов в 12, 2, 4, 6, 8 и 10 часов вечера Для детей — «Сашко». Начало в 10 часов утра. Клуб имени 1 Мая — «Сын Иристона» Дом культуры металлургов (пос. Никель) — «Рапсодия» Клуб завода имени Чкалова — «Человек с тысячью лиц» Дом культуры машиностроителей — «Хмурый Вангур» Дом культуры энергетиков — «Им было девятнадцать» Дом культуры железнодорожников — «Таврия» Клуб мясокомбината — «Седьмое путешествие Синдбада»

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ТИПОГРАФИИ: г. Орск, Советская, 84, ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 3-68, ств. секретарь — 5-06, отдел партийной жизни, промышленный отдел, отдел культуры и быта — 2-25, отдел писем — 4-99, зав. издательством — 2-66, бухгалтерия — 0-51.